



# Nyírácsádi ÉLET

VIII. évfolyam 7-8. szám

Nyírácsád havonta megjelenő lapja

Ára: 20,- Ft

1998. július-augusztus

## Szent István ünnepe

Sokféle módon tiszteltük már a történelem során augusztus huszadikát. Egy biztos: a legrégebben Szent István napjaként. A mezei munkák határidő napjává is vált, csakúgy, mint a Szent György napja. Szent Istvánra illelt volt befejezni a betakarítást, sőt az őrleést, a malomba szállított életből ekkorra akár az első új kenyérnek való lisztet is megörölhették. Így természetesen új kenyér megszegésének az ünnepe is lett, sőt, amikor a hivatalos és ateista szemlélet hátterbe akarta szorítani az egyházat, akkor ez a jelenlétezt tolokodott előre. Már persze a hivatalos megítélésben, mert a nép emlékezetében ez a nap bizony Szent Istvánt jelentette, mutatva, hogy nemcsak kenyérről él az ember... Mivel I. (Szent) István királyunk a magyar állam megalapítója is volt, névünnepe egyúttal az államalapítás ünnepe is lehetett. S ez a jelentés-réteg ugyanúgy a személy elé került, mint az új kenyér esetében. Innen már csak egy lépés volt, hogy az államiság helyett az állam alaptörvényét, Alkotmányát ünnepeljük meg augusztus huszadikán, azaz mindent inkább semmint Szent Istvánt. Noha kimondott alkotmány István idejében még nem volt, kimondatlanul is csak az 1222-es Aranybulla foglalkozott a néppoggal, de inkább a nemes-ség és a király viszonyával. A Dózsa felkelés után Werbőczy hármaskönyve a Tripartitum is csak részben volt tekinthető alaptörvénynek. Majd csak 1945 után foglaltak frásba kimondottan Alkotmányt, amely hű leképezése volt a sztálini alkotmánynak, de ezt akkor nem hibájának, hanem erényének tudták be. Végül is ez van ma is, ha annyit módosítottak rajta, hogy egyetlen pontja marad változatlan: a fővárosunk Budapest...

Így változott a történelem során augusztus huszadika megítélése, amfg visszatért az eredethez, Szent István napjához. Az csak természetes, hogy a magyar államiságról - mint Szent István főmüvérről - is megemlékezünk ekkor, s mivel ünnepelhetnénk szebben és jobban augusztus huszadikát, mint hogy megszegjük az új búzából készült kenyeret. (Amiről tudni illik, hogy még tartalmaz régi lisztet is, hiszen az őrleés után egy darabig kihenne is kell kenyerünk alkotóelemének.)

Hála Istennek, ma nincs kijelölve, hogy melyik augusztus huszadikát ünnepeljük, ki-ki azt, amelyiket legfontosabbnak tartja

a többiek között. Mivel azonban számunkra, magyarok számára a legfontosabb az államalapítás ténye, így az államalapító királyról emlékezünk meg ezen a helyen is. Mert kétségtelen, enélkül a magyarság is egy lett volna a pusztából támadott, s a pusztában kihalt népvándorláskori népeknek. Ha nem vesszük fel a haladó Nyugat államformáját, vallását, úgy járunk, mint a korábbi hódítók, akiknek nyilait ugyan rettegte fél Európa, de akiket végül is legyőzött, visszszorított oda, ahonnan jöttek. S mivel ott már mások is laktak, fel is morzsolódtak a hazakeresés harcai során. Ettől mentette meg népét I. Szent István, s ezért léphetünk fel jogosan ma is, szellemileg, kulturálisan Európához tartozunk, nem is beszélve földrajzi helyünkről.

Nem volt könnyű munkája az államalapítóknak. Nemcsak az ellenzők hadával kellett megküzdenie, hanem saját kételyeivel is. Vajon jó úton jár-e? Vajon nem azoknak van igaza, akik fellázadtak ellene, s akiken kénytelen volt átgázolni? De mindez nem látszott meg eselkedetein. Miután magát meggyőzte a követendő út szükségességéről, kifelé szilárdnak mutatkozott, s megszervezte az akkor legmodernebb feudális államot, s ideológiai támaszát az egyházat. Művét persze nem ő fejezte be, bőven maradt munka az Árpád-ház többi királyaira is. Hiszen fizikailag is lehetetlen volt harminchétt év alatt minden faluban monostort építeni, szűkebb pátriánk Árpád-kori temploma is valamikor az ezerkétszáz-as, ezerháromszáz-as években készült el. S főleg nem volt egyszerű a lelkeket megnyerni. István tudta ezt, s azt is, hogy neki kell biztosítani a többi király helyes útját is, legfőképpen a később szerencsétlenül járt Imre herceget is, aki őt követte volna a trónon.

Neki írta Intelmeit, amelyek olyan világos tanácsokat fogalmaznak meg, amelyeket ma sem haszontalan föllemegetni. Mivel az utódlás aztán nem úgy alakult, ahogyan Szent István elgondolta, haszonnal forgathatták a tanácsait tartalmazó pergamenteket utódai is. Sajnos aztán vagy betartották őket vagy sem. Többnyire nem, s emiatt olykor-olykor tragikus fordulatot vett történelmünk.

Gőz József

Az önkormányzat soron következő ülésén elfogadta II. félévi üléstervét, figyelemmel az október 18-án tartandó helyhatósági választásokra is. Elsősorban törvényi kötelezettségből adódó napirendeket ütemezett, nem csorbítva az újonnan választásra kerülő képviselő-testület még ezévi jogait.

1. Az I. félévre ütemezett napirendek közül elmaradtak át-ütemezésre kerültek

### Július hó:

Polgármesteri jelentés  
Előadó: Dr. Katona Gyula polgármester

1. Nyírácsád Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 1998. II. félévi ülésterve  
Előadó: Varga Györgyné jegyző

2. Beszámoló az építésigazgatási hatósági feladatok ellátásáról, belvízvédelemről és a környezetvédelem helyzetéről  
Előadó: Karácsony László építésügyi előadó

3. A településügyi környezetvédelemről szóló 2/1987. (II.27.) TR. számú rendelet felülvizsgálata  
Előadó: Varga Györgyné jegyző

Karácsony László építésügyi előadó

4. Különlélek

### Augusztus hó:

Polgármesteri jelentés  
Előadó: Dr. Katona Gyula polgármester

1. Tájékoztató a községi önkormányzat és intézményei 1998. I. félévi gazdálkodásáról  
Előadó: Dr. Katona Gyula polgármester

2. Beszámoló a Napköziotthonos Óvodában folyó oktató-nevelő munkáról

## Önkormányzati Hírek

Előadó: Kabály Ferencné vezető óvónő

3. A helyi választási bizottság választott tagjainak és szükséges számban pótaggajainak megválasztása

Előadó: Varga Györgyné jegyző

4. Különlélek

Szeptember hó:  
Polgármesteri jelentés  
Előadó: Dr. Katona Gyula polgármester

KÖZMEGHALLGATÁS

1. Beszámoló az önkormányzat 1996-98. évre szóló ciklusprogramjának végrehajtásáról

Előadó: Dr. Katona Gyula polgármester

2. Munkaerőhelyzet alakulása, munkanélküliek foglalkoztatási lehetőségeiről tájékoztató

Előadó: Czupár Gábor falugondnok

3. Különlélek

Oktober hó:  
Polgármesteri jelentés  
Előadó: Dr. Katona Gyula polgármester

1. Beszámoló a Népjóléti Bizottság átruházott hatáskörben hozott döntéseiről

Előadó: Köles Zoltán Népjóléti Bizottság elnöke

2. Különlélek

2. Az építésigazgatási hatósági feladatok ellátásáról, a belvízvédelemről és a környezetvédelem helyzetéről megtárgyalt beszámoló után a képviselő-testület határozatában arra utasította a Polgármesteri Hivatal jegyzőjét, hogy az új épített környezet alakításáról és védelméről szóló törvény betartásával a he-

lyes építési rend, falukép alakulását. Felhatalmazta arra, hogy az általános és részletes szabályozási tervének előkészítéséről az 1999. évi költségvetési koncepció készítésekor gondoskadjon. Egyik legfontosabb feladatának tartja az önkormányzat a település kül- és belterületi belvízelvezető csatornáinak engedélyes tervének elkészítését, valamint a csapadékvíz elvezető árok sűrűség szerinti tisztítását. Legsürgősebbnek a Kossuth és Ady Endre utcákat érintő csatornarendszer tisztítását és be-kötését, valamint a Zrínyi zug és Kolozsvári utcai kertvégek csapadékvízének elvezetését. Mindkét munkára megrendelést adott a Polgármesteri Hivatal.

3. Gyermejjóléti szolgálatot hozott létre az önkormányzat és kinevezte vezetőjét Kovács Ferencné pedagógus személyében. A gyermejjóléti szolgálat munkáját augusztus 15. napjával kezdi meg a Polgármesteri Hivatalban. A szolgálat vezetője első és legfontosabb feladatának tartja a hátrányos és veszélyeztetett helyzetben lévő gyermekek és családok felmérése. Ezt követően kiválasztani az általa legszükségesebbnek látó problémák megoldásában segítséget nyújtani. Munkája során számít az intézményekben dolgozó pedagógusokra. Felajánlotta segítségét a községi egészségügyi szolgálat is. Fontos, hogy az érintett családok, az abban élő gyermekek működjenek együtt, melynek eredménye sorsuknak, jelenlegi

állapotuknak jobbulásában mérhető majd.

4. A képviselő-testület felhatalmazta a polgármestert arra, hogy az Országos Mentőszolgálat Hajdú-Bihar Megyei Szervezetének vezető főorvosával folytasson tárgyalásokat egy helyi mentőállomás létesítésére.

5. A helyi önkormányzat alapító tagként elfogadta a Hajdú-Bihar Megyei Vállalkozásfejlesztési Közalapítvány Alapító Okiratának módosítását.

6. A Dózsa György Művelődési Ház igazgatói és a Községi Könyvtár vezetői állására pályázatot írt ki az önkormányzat képviselő-testülete.

7. A szociálisan hátrányos helyzetben lévő adósságterhe előzetes számítások szerint 20.5 millió forint, melyből az önkormányzatnak saját költségvetése terhére 4 millió forintot kellene felvállalnia. A 96/1998. (V.13.) Korm.sz. rendelet alapján az Országos Takarékpénztár és Kereskedelmi Bank Rt-vel együttműködési megállapodást az adósságok rendezésére nem köt. Költségvetési fedezet hiányában az adósság kezelési programban a hitelintézetek enyhítését nem tudja felvállalni.

Az ülés további részében egyedi ügyben hozott döntést.

Varga Györgyné  
jegyző

## Műteremlátogatás Kiss Józsefnél

Megjelent a Hajdú-Bihari Napló 1998. augusztus 11-i számában

Képzőművészeti műterem van a nyírácsádi régi magtárépület szép, tágas, természetes megvilágítású belső terében. Itt alkot Kiss József festőművész, a nyírácsádi általános iskola rajz-tanára.

- Tanár úr! Hogyan indult az ön művészpályája?

- Vámospércsi születésű vagyok. A hatvanas évek elején új rajztanár - Sebestyén József - érkezett az iskolába, aki fiatalos lendülettel látott a rajz szakkör szervezéséhez. Engem is érdekelt a dolog, s általános iskolás korom végéig részt vettem a szakkör munkájában. Aztán a gimnáziumból is visszajártam a szakkörbe. Életemben először művésztelepre, Hajdúböszörménybe is Sebestyén József tanár úrral mentem. Ezek után már egyérelmű volt, hogy érettségi után a nyíregyházi tanárképző főiskola rajz szakára felvételiztem. Már főiskolás koromban is el-eljártam a művésztelepekre. Akkori munkáimra

nagy hatással volt a hajdúböszörményi, a nánási és a berettyóújfalui táj szépsége, a települések hangulata. A táborokban elsősorban tájképeket festettem. A művésztelepek kéthetes kurzusai azonban kevesek voltak a folyamatok fejlődéséhez. Hiszen évek közben, otthon, nem tudtuk maradéktalanul megvalósítani elképzeléseinket megfelelő műterem, műhely nélkül. Ahhoz, hogy fejlődjünk, folyamatosan dolgozni kell, sőt az ellenőrzés is szükséges.

- A műterem falán nagyméretű képeket látok. Ez abból adódik, hogy a megfelelő nagyságú műterem lehetőséget ad nagyobb kép alkotására?

- Igen. A művésztelepeken csak a szokványos méretű képek festésére volt és van lehetőség. Szükségét éreztem viszont annak, hogy egy nagyobb felületen teljesítem ki a bennem felhalmozódott benyomásokat, élményeket. Körülbelül másfél éve

dolgozom 1-3 négyzetméteres felületeken. Ezen színben, harmóniában, kompozícióban egyszerűen teremteni és így visszaadni érzéseimet sokkal nagyobb feladatot jelent. Természetesen ez időben és energiában is sokkal többet vesz ki az emberből, de nagyobb élményt is jelent. Igaz a nagyobb kép nem mindig kerül a nagyközönség elé, hiszen a kiállításokon is nagyobb helyet igényel, és szállítani is nehéz. Most az országos nyári tárlatra, és a Matáv zenei témájú pályázatára zsűrizték be a nagyméretű munkámat. Ez utóbbi vándorkiállítás lesz, egy éven keresztül láthatja Pécs, Győr, Miskolc, Debrecen, Budapest művészeti kedvelő közönsége. Dédelgetett álmom, hogy a jelenleginél is nagyobb képet fessek, de ez még valóban csak álom.

- Úgy tudom, ön más művészeti ágakkal is kacérokodik.

- Igen, néha arra is készíttetést érzek, hogy amit nem tudok

ecsettel, színnel kifejezni, azt szóban közöljem. Annak idején a svájci-magyar kiadó kezdő íróknak hirdett pályázatot. Ide beküldtem egy novellát, ami 1996-ban a Labdázó angolok című novellagyűjteményben jelent meg. Ugyanebben az évben kiadott Versantológia kicsiknek és nagyoknak című kötetben pedig két versem szerepel.

- Az új műterem, új lehetőségeket is rejteget, hiszen kiállításra is alkalmas. Erre gondolt-e már?

- Nagyon nagy ajándék számomra ez a műterem, amelyet Nyírácsád önkormányzatának köszönhetek. Mindenképpen igyekezni fogok azon, hogy ez ne csak egy festőnek a műterme legyen, hanem a falunk egy olyan kincse, amely mindenkinek bemutatható legyen.

Tóth Vince



## Röviden a haszonélvezetről

A Polgári Törvénykönyv szerint haszonélvezeti jogánál fogva a jogosult a más személy tulajdonában álló dolgot birtokában tarthatja, használhatja és hasznait szedheti. A haszonélvezet abszolút szerkezetű jog, ez azt jelenti, hogy a haszonélvezővel szemben mindenki más negatív kötelezettség terhel, azaz tartózkodnia kell attól, hogy a haszonélvezetből folyó jogok gyakorlását akadályozza, vagy veszélyeztesse. Ez a kötelezettség magát a tulajdonost is terheli: köteles tőrtíni, hogy a haszonélvező az ő dolgán gyakorolja jogait. A haszonélvezőnek közvetlenül a törvényből folyó, tehát más személytől nem függő joga van a dolog birtoklására, használatára, és hasznosítására.

A haszonélvezetnek ez idő szerint az öröklési jogban, valamint a családtagok és más hozzátartozók vagyoni viszonyaiban van nagyobb jelentősége. A túlélt házastárs haszonélvezeti joga (özvegyi jog) öröklési jogi szempontból speciális rendelkezés alá esik, tartalmában azonban azonos a más módon keletkezett haszonélvezeti joggal. A családtagok között gyakori az olyan ajándékozás, hogy az ajándékozó saját részére fenntartja a haszonélvezeti jogot, vagy az olyan adásvétel, amely szerint a vevők egyrésze tulajdonjogot szerez, másrésze haszonélvezetet. Előfordul az is, hogy a tulajdonos ingatlanát úgy adja el, hogy haszonélvezeti jogot köt ki magának.

A haszonélvezet kiterjedhet a dolog egészére, vagy annak egy részére. A bírósági gyakorlatban a haszonélvezet az ingat-

lannak csak azokra az alkotó részeire terjed ki, amelyek már megvoltak akkor is, amikor a haszonélvezeti jog létrejött. Ehhez képest a haszonélvezeti jog alapítása után, a tulajdonos által az ingatlanon létesített épületekre - külön megállapodás hiányában - a haszonélvezet nem terjed ki. Az utólagosan felépített épületek (épületrészek) mentesek a haszonélvezettől, birtoklásukra és használatukra a tulajdonos lesz jogosult.

A haszonélvezeti jog ugyanazon a dologon több személyt is megillet. Ezek a haszonélvezeteket egy időben, egymás mellett gyakorolják, vagy pedig sorrendben egymás után. Az egy időben több személy által gyakorolt haszonélvezeti jog csak szerződés alapján keletkezhet. A sorrendben egymást követően gyakorolható haszonélvezet rend szerint öröklés folytán keletkezik. Előfordul ugyanis, hogy az örökösök tulajdonában lévő dolog haszonélvezet terhel, halála után pedig újabb haszonélvezetre jogosult személy marad. A korábban keletkezett haszonélvezeti jogot nem érinti, hogy a dolog haszonélvezetét a túlélt házastárs örökölte, ő majd csak a korábban keletkezett haszonélvezet megszűnése után gyakorolhatja saját jogát.

A haszonélvezeti jog nem ruházható át, de gyakorlása másnak átengedhető. A gyakorlás átengedésével a haszonélvező és a tulajdonos viszonyában alanyváltás nem következik be, egymással szemben mind jogaik, mind kötelezettségeik megmaradnak.

A haszonélvezet ingyenes, ami

azt jelenti, hogy a haszonélvező a haszonélvezet gyakorlása fejében nem köteles ellenszolgáltatást teljesíteni. A dolgot a haszonélvező hasznosíthatja akár saját személyében is, akár úgy is, hogy a használatot, illetőleg a hasznok szedését ellenérték fejében másnak átengedi.

A használatra és a hasznok szedésére a haszonélvezet fennállásának teljes időtartama alatt a haszonélvező által elhagyott dolgot, a tulajdonos birtokba veheti. Ez azonban nem szünteti meg a haszonélvezeti jogot, bármikor követelheti ezért a haszonélvező, hogy a tulajdonos bocsássa vissza az ő birtokába a dolgot.

Nagyon fontos tudnivaló, hogy a haszonélvezeti jog mindig csak korlátozott időre, és legfeljebb a jogosult élete végéig állhat fenn. A haszonélvező életének vége, a haszonélvezeti jog időtartamának végső határa. (Ezen belül azonban korlátozható a haszonélvezet fennállása, akár dátumszerűen, akár valamilyen jövőbeli esemény bekövetkezéséhez kötődően.) A haszonélvezet időtartamát a haszonélvezet létrehozó szerződésben lehet korlátozni. Szintén fontos követelmény, hogy a haszonélvezeti jognak az ingatlan-nyilvántartásba való bejegyzése esetén, be kell jegyezni, annak időtartamát is.

Dr. Lengyel Imre  
ügyvéd



## Épülő Nyíracská

Aki elszármazott községünk-ből, s ritkábban jár itt látogatásban akár el is tévedhet, annyit fejlődött, épült és szépiült Nyíracská. Jelezve ezzel, hogy dolgos, szorgalmas néplakja, aki nem várja a sült galambot, hanem maga is tesz gyarapodására. Tavaly egy kis sétát tettem a Nyíracskádi Élet fényképkészletének fel-töltésére. Kattogtattam az

apparátot, amit észrevettem, megörökítettem. Többek között egy építkezés kezdetét is, amelyet a felső fotó mutat. Az alapárok ugyan még nem volt kiásva, de szép nagy sóderdombok jelezték: itt valami készül, építkezni fognak. Aztán el is feledkeztem a felvételről, s csak egy év múlva jártam ismét a helyszínen, amit első pillantásra nem is-

mertem fel. (Bizonyára ke-restem a sóderhalmokat.) Aztán kiderült, amit a lenti fotón meg is örökítettem: fel-épült egy ház, s egy másik épületnek az alapja. Gondolom, ha jövőre erre járok, akkor már ott is áll az épület.

Kép és szöveg: Gőz József



## „Amire büszkék vagyunk”

Nagy Livia a Tóth Árpád Gimnázium tanulója „Helyi érték, helyi közösség” címmel meghirdetett pályázatra Nyíracskáról írt egy 17 oldalas dolgozatot. Esztétikus kivitelezés, igényes fényképek, és térképvázlat segíti az olvasót Nyíracská megismerésében

### A fejezetek:

Nyíracská földrajza és gazdasági helyzete  
Nyíracská története  
A nyíracskádi református templom története  
A Gúth története  
Növényvilág  
Állatvilág  
A Ligetalja-Gúth Idegenforgalmi Egyesület elemzése

A dolgozat biztos forrásokra támaszkodva szakszerű ismereteket közöl, didaktikus a felépítése, foglalkozik mindazokkal az ismeretekkel melyek jellemzőek falunkra. Úgy gondolom további olvasásra kutatásra is ösztönöz az érdeklődők körében. Fejlesztve, bővítve egyre gazdagabbá válhat tartalma. Jó, hogy rendelkezésünkre áll egy ilyen dolgozat, melyben községünkről szóló fontos témakörök együtt találhatóak. Ki-ki elolvashatja egy ültő helyben az egész ismertetést, vagy csak az őt érdeklő részeket.

Jó olvasni az érdekességeket, adatokat, (pl. ACSÁDI PECSÉT A XVIII. századból, 9

különböző korú réteg a református templom falán, védett élőlények stb.) Felvet a pályázat bizonyos összefüggéseket (A Gúthi erdő mint természetvédelmi terület, az akácok túlzó aránya, védetté nyilvánítási lehetőségek, idegenforgalmi fejlesztés stb.) Ajánlom e dolgozat elolvasását mindazoknak akik nyíracskádiak, hogy többet tudjanak szeretett községünkről, ajánlom a nyíracskádi barátainak és minden ide látogatóknak. A községi prospektusokkal együtt komplett áttekintést kaphatunk Nyíracskáról e dicséretes munkából.

Vereb Csaba

## Vadtól népesek az erdők

A NYÍRERDŐ RT. erdészeteiből kedvező hírek érkeztek a vadszaporulatról. A gúthi erdészet területén a vadállomány könnyedén vérszelte át az enyhe telt, a csapadék sem okozott gondot. A bujává vált aljnövényzetű erdőkben megfelelő takarást és búvóhelyet találtak az utódok világra hozatalához és neveléséhez. A jól gondozott vadföldeken a vadgazdálkodó legnagyobb öröme szép számmal láthatók vadmalacok, őzgidák, dám- és szarvasborjúk. A fehérgyarmati erdészet területén is jól túrték a vadak a szeszélyes időjárást. Nem érte károsodás a lónyai állományt, igen jó volt a szaporulat a vaddisznóknál, de a

dámvadok is sok utóddal örvendeztették meg az erdészeket. Egyetlen gond akadt, ami a csapadékos időjárás esetén szokásos, hogy a fiatal állománynál belférgesedést figyeltek meg, ami ellen a táplálékba kevert gyógyszerrel védekeznek. A két legnagyobb

vadgazdálkodást folytató erdészetben kívül igen jó eredmények vannak a baktai és a nyírbátori erdészet erdeiben, de régen tapasztalt szaporulat figyelhető meg a hortobágyi erdőben is.

## Fejlődő vadállomány Halápon

A NYÍRERDŐ RT. Halápi Erdészete tavaly kezdte meg területének 60%-án az üzemi vadászterület kialakítását. Ezen a területen korábban három vadásztársaság gazdálkodott. Az erdészet, amikor kezelésbe vette a területet a vadállomány mennyiségileg és minőségileg is kedvezőtlen állapotot mutatott. A céltudatos vadvédelem, a szakszerű takarmányozás és a kedvező téli időjárás együttes hatására a márciusi vadlétszám számlá-

lásakor már látható volt a fejlődés, a májusi özbak vadászati beigazolása a vadarakozásokat, szemmel látható volt a minőségi fejlődés az 1997. évi tróféakkal szemben.

Jelenleg gondot okoz a megnövekedett gépjárműforgalom az erdőkben. Hiszen sok esővel megjelentek gombaszedők is, melyek közvetlenül befolyásolhatja a közelgő őzhasznát, így a jövő évi szaporulatot.



# Erdélyben jártunk

A Nyíracsádi Általános Iskola kórusa küküllődobombi meghívásnak tett eleget június 30-án. Tizenegy kislány négy felnőtt kíséreléssel indult útnak reggel hét órakor. A légkondicionált buszon zenét hallgathattunk, tévét nézhettünk, vagy aki mindezt nem akarta, alhatott is a korai felkelésre. Ártádnál léptük át a határt, kezdetben ugyanolyan kép fogadott, mint Magyarországon, de a Királyhágótól gyönyörű látvány tárult elénk, a hegyek, völgyek sokasága. Kolozsvár piacterén álltunk meg először. Meglátogattuk a tér közepén lévő Szent Mihály plébániatemplomot. E falak között

medve kiterített bőrére hasonlít. Parajd a sóbányájáról nevezetes. Nagyon sok lépcső vezetett a sötétségbe, de megérte a fáradságot, mert lent a levegő nagyon tiszta. Kipróbáltuk az ott lévő, fából készült játékokat is, és az oltár előtt elénekelünk egy éneket, amely gyönyörűen, tisztán szólt. Korond a fazekaságáról híres. Gyönyörű korsókat, tálakat faragnak itt, s minden kapu előtt székely kapu látható. Következő szállásunk Gyergyószentmiklóson volt, egy bentlakásos kollégiumban. Másnap reggeli után folytattuk utunkat. A Békás szoroson gyakran mentünk át, ami felejt-

son túl egy erőmű víztárolójában hajókáztunk. Visszafelé jövet álltunk meg a Gyilkos tónál, amely 1838-ban úgy keletkezett, hogy földcsuszamlás zárta el a Békás patak medrét. Azért hívják így, mert nagyon sokan lelétek benne halálukat. Gyergyószentmiklóson ebédeltünk, s elköltöttük maradék pénzünket. Este későn érkeztünk meg Küküllődobóra. Másnap volt a búcsúest, amelyen kórusunk nagyon jól sikerült műsort adott. Másnap reggel indultunk haza, felejthetetlen élményekkel megrakodva, hiszen megismerhettük Erdély végtelenül változatos részeit, különleges



Vadászokkal védik az új telepítésű tölgyest a vadkár ellen

## MEGHÍVÓ

Nyíracsád Községi Önkormányzat és a Dózsa György Művelődési Ház tisztelettel meghívja az 1998. augusztus 19-én (szerdán) 18 órától Nyíracsádon a Petőfi téren tartandó

### Szent István napi ünnepségre.

#### Programok:

Nyíradonyi Majorette csoport műsora  
Ünnepi köszöntő

Akác néptánc együttes

Nyíracsádi citera zenekar

Görög katolikus ifjúsági egyesület

Nyíracsádi Általános Iskola énekkara

Narni zászlóforgatók (Olaszország)

## MINDEN ÉRDEKLŐDŐT SZERETETTEL VÁRUNK!

vegyipar, építőipar, szolgáltatás) és szektort (egyéni vállalkozás, társas vállalkozás, állami, szövetkezési tulajdonforma) lefedő országos elrendelésű komplex témavizsgálatokat (17) valamint a megyei szinten kritikus veszélyeztetett területekre irányuló, helyi kezdeményezésű témavizsgálatokat (8) végeztünk. Kapacitásunk fennmaradó részében a rendkívüli mértékben megemelkedett reklamációk, közérdekű fogyasztói jelzések kivizsgálását, jogorvoslatát láttuk el, illetve a társellenőrző szervekkel, hatóságokkal szükség szerint - elsősorban a feketegazdaság visszaszorítását célzó - „akcióellenőrzéseket” hajtottunk végre. Tapasztalatainkat értékelve úgy gondoljuk, hogy már az is problémaként, gondként vetődik fel, ha a fo-

cselekményeket, amelyek egyrészt közvetve vagy közvetlenül sérti a fogyasztókat. Anyagi vagy joghátrányt okozva nekik. Például a hús és húskészítmények vizsgálata során a tapasztalt 94%-os kifogásolás mellett, több százezer forint értékű érzéki elváltozást mutató (esetenként kimondottan büdös, ecetes vízben áztatott baromfihúst) sertéshúst, jelöletlen, és lejárt fogyaszthatósági, illetve minőségmegőrzési idejű húskészítményeket kellett elkoboznunk, megsemmisíteni. Ezen termékek értékesítése, a kiskereskedelmi szabálytalan lefagyaszthatóságú hús és húskészítményekkel, valamint a vendéglátásban szép számmal előforduló több napig hűtött vagy lefagyasztott készletekkel együtt, a tiltott bolti előállítású kol-

arany, a minőség- 62%-os kifogásolási aránya együtt azt bizonyítja, hogy a vendéglátás területén továbbra is negatív a fogyasztóvédelmi helyzetkép. A vásár-piac vizsgálat 84%-os kifogásolása, a több mint félmillió forint értékű hamis márkajelzésű ruházati termék, esetenként jogosulatlan kereskedésből származó import élelmiszerek, műszaki termékek elkobozása alátámasztja azt a sajnálatos tény, miszerint a piacok és környékük a közterületi feketeke- reskedelem legveszélyeztetettebb területei. Aggasztónak tartjuk a színesfémhulladék felvásárlási tevékenység ellenőrzése során feltárt 74%-os kifogásolást, ami igazolja a terület szabályozatlanságát, egyben rámutatva a nagyfokú emberi felelő-

## Erdők jó kezekben

nyomon olvashatja az a Nyírerdő Rész- saság jelmondatát, am- ünknben is idéztünk. A zámú megmaradt állami ike, s alapvetően hosszú dekei vannak. Nem úgy, oknak az erdőtulajdono- , akiknek első dolguk rá vágni erdejüket, s így ildfelülettől „szabadítot- g” az országot. megyében is otthon lévő vszerű erdőművelést vé- nelybe a vágásra érett fa elése ugyanúgy beletar- nint a felújítás, az új erdő ése. Ez utóbbi szinte en hasznosítási lehetősége acsádi és az ahhoz hasonló minőségű éppen ezért ráfizetésesen művelhető nek. (Annál is inkább, éppen napjainkban látha- ég a kitűnő fekete földek- vetett búza termelői is si nehézségekkel küzde- A cégnél évekkal előre atározózzák a felújítás me- . Igyekeznek, hogy a ke- s értékes fákat értéke- kkel váltsák fel. Így állítják



Dr. Kovács Gábor, a Nyírerdő Rt. vezérigazgatója

helyre a korábbi tölgyeseket is, amelyekben egy darabig akác termelt. Őket is sújtják azok a nehézségek, amelyek az idén a mezőgazdasági termelőket. Például csapadékos tavasz miatt a gombabetegségek, kőzöttük lisztharmit ugyanúgy elpusztítja a tölgycsemeteket is, mint a szőlőt. Ugyanakkor nyáron a sok csapadék előnyös a vegetáció számára, hiszen másként terem ott a cserje és fa, ahol víz telíti a levezető árkokat.

A nyíracsádiak legutóbb az Eu- rópa-napon is meggyőződhet- tek arról, hogy jó kezekben vannak a környező erdők. Dr. Kovács Gábor vezérigazgató azt ecsetelte, milyen előnyökkel járhat a szűkebb és tágabb kör- nyezetre nézve, ha nem parlag- földek, hanem erdők színesítik a térképet.

Gőz József

## negyei szinten

gre (ITTASZ, vasúti légkábé- huzaiok, szerelvények, közúti táblák illegális eltulajdonítása, sárslása, feldolgozása). te minden szakterületen előfor- hogy a forgalomba hozott ter- ek nincsenek ellátva mara- alanul magyar nyelvű vásárlási -oztatóval, használati-kezelési utatóval. miszereknél esetenként hiány- vagy lejárt az OÉTI engedély, y az élelmiszer törvény által elő- előlések nem megfelelőek. itően jelölési problémák miatt például az import élelmiszerek viz- gálatánál 17,5 millió forint összegű áru forgalmazását kötöttük feltétel- hez. A jogszzerű állapotok betartása érde- kében elsősorban államigazgatási jogkörünkben intézkedtünk, I. félév- ben mindösszesen 50,5 millió forint értékű termék forgalmazását kötöt- tük feltételhez, tiltottuk meg, illetve koboztuk el. Súlyosnak ítélt, vagy halmozott jel- leggel elkövetett szabálysértések esetén - nem célként hanem eszköz- ként - 4,5 millió forint értékű pénz- bírságot szabunk ki szabálysértési eljárás keretében 473 fővel szem- ben. Az Országos Koordinációs Bizottság irányelvei alapján, mint speciális fel- adat jelentkezett felügyelősgünk-

nél a feketegazdaság visszaszorítá- sára irányuló „akcióellenőrzések- ben” való közreműködés. Féléves viszonylatban 21 alkalommal, 10 te- lepülésen, 57 egységet ellenőriz- tünk, 61%-os problémafeltárással. A közérdekű bejelentések és konkr- ét panaszok kivizsgálását és orvos- lását kiemelt feladatként kezeltük, mivel ezen jelzések tükrözik napra- készen a mindenkori aktuális prob- lémaköröket. Ehhez kapcsolódóan megjegye- zük, hogy a minőségi reklamációk intézésére irányuló konkrét téma- vizsgálatunk 40%-os kifogásolási aránya azt mutatja, hogy a kereske- dők többsége még mindig nem ismeri, vagy anyagi motivációk miatt tudatosan nem alkalmazza helyesen az előírt jogszabályokat. Első félév- ben 1.300-an keresték meg fel- ügyelősgünket különböző prob- lémaikkal. Egyrésztük telefonon kért tájékoztatást, hogy milyen jogok il- letik meg őket általánosságban, vagy egyes konkrét ügyekhez kapcsoló- dóan. A 330 írásos panaszbejelentés során 161 esetben állapítottuk meg, hogy valamilyen formában korlá- tozták a fogyasztók jogszabályban rögzített jogait. Tendenciaszerűen továbbra is a szolgáltatásokra (sza- vatossági és jótállási jogok korláto- zása), ruházati termékekre (főleg

lábbelire), valamint műszaki cikkek- re érkezett a legtöbb bejelentés. Jellemzően a panaszok többsége (69%) a nem megfelelő minőséget kifogásolta. Tapasztalataink szerint összességében a konkrét reklamáci- ók 60-70%-a alaposnak bizonyult. Panaszügyintézésünk során a szűk- ség szerint alkalmazott kereskedők felelősségre vonásán túl 50 esetben pénzvisszafizetésre köteleztük a ke- reskedőket, melynek összege közel egymillió forint volt. Tevékenységünk során fontosnak ítéltük meg a megelőzést. Ennek leg- hatékonyabb eszközét, a tájékoz- tatást széleskörűen (mind a fogyasztók, mind a kereskedők felé) és folyamatosan alkalmazzuk. Bi- zunk a tudatosan szelektált fogyasztói és kereskedői magatartásformák kialakulásában, ami vélhetően jó irányban fogja befolyásolni a fo- gyasztóvédelmi törvény által meg- határozott, igen szigorú kényszerítő, szankcionáló eszközök esetleges al- kalmazásának gyakoriságát, ten- denciáit.

Jeney Géza igazgató



# Erdélyben jártunk

A Nyíracsádi Általános Iskola kórusa küküllődombói meghívásnak tett eleget június 30-án. Tizenegy kislány négy felnőtt kíséreléssel indult útnak reggel hét órakor. A légkondicionált buszon zenét hallgathattunk, tévét nézhettünk, vagy aki mindezt nem akarta, alhatott is a korai felkelésre. Ártádnál léptük át a határt, kezdetben ugyanolyan kép fogadott, mint Magyarországon, de a Királyhágótól gyönyörű látvány tárult elénk, a hegyek, völgyek sokasága. Kolozsvár piacterén állunk meg először. Meglátogattuk a tér közepén lévő Szent Mihály plébániatemplomot. E falak között számos országgyűlést tartottak, s itt választották meg több erdélyi fejedelmet, köztük Bethlen Gábert is. Magát a templomot a tizennegyedik század első felében kezdték építeni gótikus stílusban, s ezt a munkát több évszázadig végezték. A templom déli homlokzata előtt áll Fadrusz János híres, Mátyás királyt ábrázoló lovas szobra, amely annyi vitát váltott ki az utóbbi időben. A bronz szoborcsoport közepén magasodik a lovon ülő király alakja. Alatta és körülötte hadvezérei: Magyar Balázs, Kinizsi Pál, Zápolya István, Báthori István állnak. Ezután elmentünk, s megnéztük Mátyás király szülőházát, amely Mátyás születésekor Mihályfi lakab szőlősgazdáé volt. Visszatértünk a buszhoz és folytatottuk utunkat egészen a küküllődombói iskolához, ahol már nagyon vártak bennünket. Ismerkedés és beszélgetés után kettesével foglaltuk el szállásunkat a családoknál. Itt még sokat beszélgettünk a házigazdával s a gyerekek sokáig játszottak az erdélyi család gyermekeivel. Másnap úti célunk a Gyilkos, a Békás szoros. Szovátán, Parajdon, Korondon keresztül vezetett az utunk. Szovátának sós tava van. Mi a Medve tónál jártunk, amelyet azért neveznek így, mert alakja egy

medve kiterített bőrére hasonlít. Parajd a sóbányájáról nevezetes. Nagyon sok lépcső vezetett a sötétségbe, de megérte a fáradságot, mert lent a levegő nagyon tiszta. Kipróbáltuk az ott lévő, fából készült játékokat is, és az oltár előtt elénekeltünk egy éneket, amely gyönyörűen, tisztán szólt. Korond a fazekasságáról híres. Gyönyörű korszokat, tálakat faragnak itt, s minden kapu előtt székely kapu látható. Következő szállásunk Gyergyószentmiklóson volt, egy bentlakásos kollégiumban. Másnap reggeli után folytattuk utunkat. A Békás szoroson gyalog mentünk át, ami felejtethetetlen élmény volt, csodálatos látványként maradt meg bennünk, hiszen az út itt a patak partjára szorul a hatalmas, függőleges sziklafalak aljában, ahol a vize csobog. A sziklaszirtek 1200 méter magasak. A szoro-

son túl egy erőmű víztárolójában hajókáztunk. Visszafelé jövet álltunk meg a Gyilkos tónál, amely 1838-ban úgy keletkezett, hogy földcsuszamlás zárta el a Békás patak medrét. Azért hívják így, mert nagyon sokan lelték benne halálukat. Gyergyószentmiklóson ebédeltünk, s elköltöttük maradék pénzünket. Este későn érkezünk meg Küküllődombóra. Másnap volt a búcsúest, amelyen kórusunk nagyon jól sikerült műsort adott. Másnap reggel indultunk haza, felejthetetlen élményekkel megrakodva, hiszen megismerhettük Erdély végtelenül változatos részeit, különleges szépségű tájait. A kiránduláson részt vett gyerekek Pósnán Brigitta, Újfalusi Beáta, Karácsony Csilla, Fehérvári Judit, Farkas Izabella, Zilahi Anikó, Csikós Mária, Szabó Mariann, Nagy Ildikó és Dominyák Ágnes.



Kerítéssel védik az új telepítésű tölgyest a vadkár ellen

## Erdők jó kezekben

Lépten-nyomon olvashatja az ember a Nyírerdő Részvénytársaság jelmondatát, amelyet címünkben is idéztünk. A kevés számú megmaradt állami cég egyike, s alapvetően hosszú távú érdekei vannak. Nem úgy, mint azoknak az erdőtulajdonosoknak, akiknek első dolguk volt tarrá vágni erdejüket, s így sok zöldfelülettel „szabadították meg” az országot.

A két megyében is otthon lévő cég tervszerű erdőművelést végez, amelybe a vágásra érett fa kitermelése ugyanúgy beletartozik, mint a felújítás, az új erdő telepítése. Ez utóbbi szinte egyetlen hasznosítási lehetősége a nyíracsádi és az ahhoz hasonló silány minőségű éppen ezért csak ráfizetésesen művelhető földeknek. (Annál is inkább, mivel éppen napjainkban látható: még a kiűnő fekete földekbe vetett búza termelői is eladási nehézségekkel küzdenek.) A cégnél évekkel előre meghatározzák a felújítás menetét. Igyekeznek, hogy a kevésbé értékes fákat értékesebbekkel váltsák fel. Így állítják



Dr. Kovács Gábor, a Nyírerdő Rt. vezérigazgatója

helyre a korábbi tölgyeseket is, amelyekben egy darabig akác termelt. Őket is sújtják azok a nehézségek, amelyek az idén a mezőgazdasági termelőknek. Például csapadékos tavasz miatt a lisztharmat ugyanúgy elpusztítja a tölgyesmetéket is, mint a szőlőt. Ugyanakkor nyáron a sok csapadék előnyös a vegetáció számára, hiszen másként terem ott a cserje és fa, ahol víz telíti a levezető árkokat.

A nyíracsádiak legutóbb az Európa-napon is meggyőződhetek arról, hogy jó kezekben vannak a környező erdők. Dr. Kovács Gábor vezérigazgató azt ecsetelte, milyen előnyökkel járhat a szűkebb és tágabb környezetre nézve, ha nem parlagföldek, hanem erdők színesítik a térképet.

Gőz József

## Ellenőrzések megyei szinten

Összefoglaló értékelés a Hajdú-Bihar Megyei Közigazgatási Hivatal Fogyasztóvédelmi Felügyelőségének 1998. I. félévi ellenőrzési tapasztalatairól

Megyei felügyelőségünk 1998. I. félévében 1.174 kereskedelmi és szolgáltatási egység ellenőrzését végezte el, melynek 49,5%-ában kifogással kellett élni.

Tevékenységünk kapacitásának kb. 70%-ában a minden szakterületet (élelmiszer, vendéglátás, idegenforgalom, könnyűipar, műszaki cikkek, vegyipar, építőipar, szolgáltatás) és szektor (egyéni vállalkozás, társas vállalkozás, állami, szövetkezési tulajdonforma) lefedő országos elrendelésű komplex témavizsgálatokat (17), valamint a megyei szinten kritikusan veszélyeztetett területekre irányuló, helyi kezdeményezésű témavizsgálatokat (8) végeztünk.

Kapacitásunk fennmaradó részében a rendkívül mértékben megemelkedett reklamációk, közérdekű fogyasztói jelzések kivizsgálását, jogorvoslatát láttuk el, illetve a társas vállalkozásokkal szemben a fogyasztóvédelmi szervekkel, hatóságokkal szűkség szerint - elsősorban a Feketegazdaság visszaszorítását célzó „akcióellenőrzéseket” hajtottunk végre.

Tapasztalatainkat értékelve úgy gondoljuk, hogy már az is problémaként vetődik fel, ha a fo-

gyasztók nem ismerik kellőképpen jogaikat, ennél fogva nem tudnak megfelelően élni velük. De ennél sokkal súlyosabbnak tartjuk, amikor a kereskedők és szolgáltatást végzők az önkéntes jogkövetés alapján nem tesznek eleget a rájuk háruló kötelezettségeiknek, nem tartják be a vonatkozó jogszabályi előírásokat. Ez már szabálysértési kategória.

Az viszont rendkívül aggasztó és felháborító jelenség, hogy jó néhány szakterületen tudatosan és szándékosan követnek el olyan jogellenes cselekményeket, amelyek egyrésze közvetve vagy közvetlenül sérti a fogyasztókat. Anyagi vagy joghátrányt okozva nekik.

Például a hús és húskészítmények vizsgálatánál a tapasztalt 94%-os kifogásolási mellett, több százezer forint értékű érzéki elváltozást mutató (esetenként kimondottan bűdös, ecetes vízben áztatott baromfihúst) sertéshúst, jelöletlen, és lejárt fogyasztási idejű húskészítményeket kellett elkoboznunk, megsemmisíteni.

Izen termékek értékesítése, a kereskedelmi szabálytalan lefagyaszítás hús és húskészítményekkel, valamint a vendéglátásban szép számmal előforduló több napig hűtött vagy lefagyaszított készletekkel együtt, a tiltott bolti előállítású kol-

bással, tepertővel, szalonnával, zsírral bezárólag közvetlenül és potenciálisan veszélyeztetik a fogyasztók egészségét, esetenként életét is.

Továbbra is súlyosnak ítéljük meg a megyei lédig és kannás borok értékesítési helyzetét, hiszen az OBI szakvélemények szerint a bevizsgált tételek 84%-a nem felelt meg az előírásoknak.

A vendéglátó tevékenység kétfordulós általános vizsgálata során tapasztalt 56 és 67%-os kifogásolási arány, a munkahelyi és iskolai bűfők 62%-os kifogásolási aránya együtt azt bizonyítja, hogy a vendéglátás területén továbbra is negatív a fogyasztóvédelmi helyzetkép.

A vásár-piac vizsgálat 84%-os kifogásolása, a több mint félmillió forint értékű hamis márkajelzésű ruházati termék, esetenként jogosulatlan kereskedésből származó import élelmiszerek, műszaki termékek elkobozása alátámasztja azt a sajnálatos tény, miszerint a piacok és környékük a közterületi fekete-kereskedelem legvesélyeztetettebb területei.

Aggasztónak tartjuk a színesfémhulladék felvásárlási tevékenység ellenőrzése során feltárt 74%-os kifogásolást, ami igazolja a terület szabályozatlanságát, egyben rámutatva a nagyfokú emberi felelőt-

lenségre (ITTÁSZ, vasúti léghéberék, huzalok, szerelvények, közúti jelzőtáblák illegális eltulajdonítása, felvásárlása, feldolgozása).

Szinte minden szakterületen előfordult, hogy a forgalomba hozott termékek nincsenek ellátva maradéktalanul magyar nyelvű vásárlási tájékoztatóval, használati-kezelési útmutatóval.

Élelmiszereknél esetenként hiányzik, vagy lejárt az OÉTI engedély, vagy az élelmiszer törvény által előírt jelölések nem megfelelőek.

Döntően jelölési problémák miatt például az import élelmiszerek vizsgálatánál 17,5 millió forint összegű áru forgalmazását kötöttük feltételhez.

A jogszervi állapotok betartása érdekében elsősorban államigazgatási jogkörünkben intézkedtünk, I. félévében mindösszesen 50,5 millió forint értékű termék forgalmazását kötöttük feltételhez, tiltottuk meg, illetve koboztuk el.

Súlyosnak ítélt, vagy halmozott jelleggel elkövetett szabálysértések esetén - nem célként hanem eszközként - 4,5 millió forint értékű pénzbírságot szabtuk ki szabálysértési eljárás keretében 473 fővel szemben.

Az Országos Koordinációs Bizottság irányelvei alapján, mint speciális feladatot jelentkeztett felügyelőségünk-

nél a feketegazdaság visszaszorítására irányuló „akcióellenőrzésekben” való közreműködés. Féléves viszonylatban 21 alkalommal, 10 településen, 57 egységet ellenőriztünk, 61%-os problémafeltárással.

A közérdekű bejelentések és konkrét panaszok kivizsgálását és orvosolását kiemelt feladatként kezeltük, mivel ezen jelzések tükrözik naprakészen a mindenkori aktuális problémaköröket.

Ehhez kapcsolódóan megjegyezzük, hogy a minőségi reklamációk intézésére irányuló konkrét témavizsgálatunk 40%-os kifogásolási aránya azt mutatja, hogy a kereskedők többsége még mindig nem ismeri, vagy anyagi motivációk miatt tudatosan nem alkalmazza helyesen az előírt jogszabályokat. Első félévében 1.300-an keresték meg felügyelőségünket különböző problémáikkal. Egyrésztük telefonon kért tájékoztatást, hogy milyen jogok illetik meg őket általánosságban, vagy egyes konkrét ügyekhez kapcsolódóan. A 330 írásos panaszbejelentés során 161 esetben állapítottuk meg, hogy valamilyen formában korlátozták a fogyasztók jogszabályban rögzített jogait. Tendenciaszerűen továbbra is a szolgáltatásokra (szavatossági és jótállási jogok korlátozása), ruházati termékekre (főleg

lábbelire), valamint műszaki cikkek-re érkezett a legtöbb bejelentés. Jellemzően a panaszok többsége (69%) a nem megfelelő minőséget kifogásolta. Tapasztalataink szerint összességében a konkrét reklamációk 60-70%-a alaposnak bizonyult. Panaszügyintézésünk során a szűkség szerint alkalmazott kereskedők felelősségre vonásán túl 50 esetben pénzvisszafizetésre köteleztük a kereskedőket, melynek összege közel egymillió forint volt.

Tevékenységünk során fontosnak ítéljük meg a megelőzést. Ennek leghatékonyabb eszközeit, a tájékoztatást széleskörűen (mind a fogyasztók, mind a kereskedők felé) és folyamatosan alkalmazzuk. Bizunk a tudatos szelektált fogyasztói és kereskedői magatartásformák kialakulásában, ami vélhetően jó irányban fogja befolyásolni a fogyasztóvédelmi törvény által meghatározott, igen szigorú kényszerítő, szankcionáló eszközök esetleges alkalmazásának gyakoriságát, tendenciáit.

Jeney Géza igazgató



# A községi könyvtár új könyvei:

**Tóth Béla:**  
Híres emberek hí-  
res mondásai.

Szájról szájra. A ma-  
gyarság szállóigéi című  
könyvének reprint ki-  
adása. Névmutató és  
tárgymutató segít az ol-  
vasónak a keresgélés-  
ben.

**Szeretni tehozzád  
szegődtem.**

200 magyar szerelmes  
vers gyűjteménye. Ba-  
lassi Bálint szerelmes  
verseitől, Kányádi Sán-  
dor költeményéig ked-  
vére válogathat az  
olvasó a kötetben.

**Bálint Sándor:**  
Ünnepi kalendári-  
um 1-3 kötet

A három kötetes mű  
nagy ünnepeink a hazai  
és közép-európai ha-  
gyományvilágából, va-  
lamint a Mária-ünnepek  
és jelesebb napok ha-  
gyományvilágából kö-  
zöl részleteket. A kötet  
a Szent István Társulat  
1976-77-ben megjelent  
kiadása alapján készült.

## HÁRMAS BEFUTÓ

A kép történetéhez tartozik,  
hogy amikor készült még egyál-  
talan nem volt biztos a nagy  
derbi eredménye. Akkor még  
nem tudtuk, hogy a sok tényle-  
ges miniszter mellett egy leendő

miniszter is megtsztele közsé-  
günket. Igaz, januárig még  
olyan prózai gondjai vannak  
Deutsch Tamás (középen)  
sportminiszternek, mint az ál-  
lamvizsga és egyéb csekélyse-

gek. De aztán... aztán szívesen  
látjuk mondjuk egy Nyírac-  
sád-Kormány labdarúgó mérkőzé-  
sen.



## PÁLYÁZAT

Nyírac-  
sád Községi Önkormányzat Képviselő-testülete pályázatot ír ki  
a **Dózsa György Művelődési Ház igazgatói állásra**  
az alábbi feltételekkel:

- szakirányú egyetemi vagy főiskolai végzettség,
- legalább 5 éves szakmai gyakorlat,
- vezetői gyakorlat előnyt jelent.

A pályázatnak tartalmaznia kell:

- önéletrajzot,
- erkölcsi bizonyítványt,
- diploma másolatot,
- az intézmény irányítására vonatkozó vezetői elképzelést.

A megbízás 1998. október 1-től 5 éves időtartamra szól.

Bérezés: a vonatkozó jogszabályok szerint.

A pályázatot a község polgármesterének címezve a hivatalos közlönyben  
történt megjelenést követő 30. napig kell benyújtani az alábbi címre:  
4262. Nyírac-  
sád, Kassai u. 4.sz.

## PÁLYÁZAT

Nyírac-  
sád Községi Önkormányzat Képviselő-testülete pályázatot ír ki  
a **Községi Könyvtár vezetői állásra**  
az alábbi feltételekkel:

- szakirányú egyetemi vagy főiskolai végzettség,
- legalább 5 éves szakmai gyakorlat,
- vezetői gyakorlat előnyt jelent.

A pályázatnak tartalmaznia kell:

- önéletrajzot,
- erkölcsi bizonyítványt,
- diploma másolatot,
- az intézmény irányítására vonatkozó vezetői elképzelést.

A megbízás 1998. október 1-től 5 éves időtartamra szól.

Bérezés: a vonatkozó jogszabályok szerint.

A pályázatot a község polgármesterének címezve a hivatalos közlönyben  
történt megjelenést követő 30. napig kell benyújtani az alábbi címre:  
4262. Nyírac-  
sád, Kassai u. 4.sz.

## „SEGÍTŐKÉZ”

### LELKISEGÉLY TELEFONSZOLGÁLAT

4024 DEBRECEN, VARGA U. 1.



A debreceni Lelkisegély Telefonszolgálat

1998. július 1-től

éjjel-nappal,

Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár-Bereg megyéből  
zöld számon hívható ingyenesen: 06-80-505-510.

# Tárlatlátogatóban



Van, aki nem egészen érti és  
van, aki magyarázza. Az utóbbi-  
nak ez kutyakötelessége, lévén  
tanárember, noha nem művé-  
szettörténet szakos. Előbbi a  
realitások embere, akár mint a  
mezei közgyűlés vezetője, akár

mint villamosmérnök. S aki ezt  
a pillanatot átmenti a halhatat-  
lanságba, még az is rajta van a  
képen. Vereb Csaba igazgató  
úr jobb válla feletti fényesség  
nem ufó, hanem a fotóriporter  
gépezék vaku-villanása.

Fotó: Fent Főz József, lent: Ve-  
reb Csaba

A másik fénykép realista tárla-  
ton készült. Milák Róbert, a na-  
gyon tehetséges képzőművész  
tavaszi tárlatán, ahol maga a  
festő áll képe előtt.



Milák Róbert kiállításának egy része megtekinthető a Művelődési Ház klubtermében

## HIRDETÉS

Nyírac-  
sád,  
Buzita tanya 22. sz.  
alatt eladó  
családi ház,  
gazdálkodásra  
alkalmas  
épületekkel.  
Kút, villany van.  
Érdeklődni lehet:  
a helyszínen.

HIRDESSEN  
A  
NYÍRACSÁDI  
ÉLETBEN!

## Vámospércsen a Jókai gimnázium

A Jókai Mór Gimnázium kihelyezett 4 éves  
gimnáziumi képzést indít Vámospércsen,  
esti tagozaton.

Jelentkezhet mindenki, akinek 8 osztály  
elvégzését tanúsító bizonyítványa van.

**A jelentkezéshez szükséges:**

- Személyi igazolvány
- Esetleges szakmunkás bizonyítvány
- 8 osztály elvégzését tanúsító bizonyítvány

**Jelentkezni lehet:** 1998. augusztus 15-ig az  
Általános Iskola Igazgatói Irodájában  
minden szerdán 8-13 óráig.

**Az oktatás helye:** Vámospércs  
8 tantermes iskola.

**Az oktatás ideje:** Szeptembertől  
Hétfő és szerdai napokon  
15-19.20-ig.